



Прокуратура Промышленновского района Кемеровской области – Кузбасса разъясняет:

**С 1 января 2026 года госслужащие и депутаты освобождены от подачи
ежегодных деклараций о доходах**

Подписан закон, предусматривающий освобождение государственных служащих и членов Правительства РФ от ежегодной подачи деклараций о доходах с января 2026 года.

Изменения коснутся, в частности, государственных (муниципальных) служащих, судей, сотрудников правоохранительных органов и других. Согласно поправкам, контроль над финансами чиновников и членов их семей будет непрерывным. Декларирование останется обязательным в следующих случаях: при поступлении на службу; трудоустройстве в определенные организации; назначении на государственные и муниципальные должности; переходе на другую государственную должность; включении в федеральный кадровый резерв.

Госслужащие и депутаты также будут обязаны отчитаться о доходах при совершении крупных имущественных сделок на сумму, которая превышает доход семьи за предыдущие 3 года.

В дальнейшем контроль над имуществом и доходами чиновников и членов их семей будет проходить в режиме реального времени через госсистему «Посейдон», благодаря которой можно оперативно получать информацию от ФНС, Росфинмониторинга, Росреестра, Росимущества, Банка России и других ведомств.

Актуализированы акты Президента РФ по вопросам госслужбы. Исключена возможность предоставления СМИ для опубликования сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера госслужащих.